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DIE BASIS UNSERER LEISTUNGEN.

MARKETING AUTOMATION
Der Puls, der uns den Takt vorgibt ...
Im Bereich Marketing Automation bieten wir Ihnen eine Plattform, um einfach 
mehrstufige und kanalübergreifende Kampagnen zu erstellen und diese vollständig 
zu automatisieren.

CONTENT CREATION
Die Augen, die wir immer offen halten ...
Im Bereich Content Creation bieten wir Ihnen eine Lösung, mit der Sie einfach 
und selbstständig professionelle Templates für Kommunikationskanäle, wie E-Mail, 
WhatsApp, u.a., erstellen können.

CUSTOMER INSIGHTS
Das Wissen, das uns den Weg weist ...
Im Bereich Customer Insights setzen wir auf Verfahren der Predictive Analytics, 
um die Relevanz Ihrer Kundenkommunikation zu steigern und damit deren Erfolg 
nachhaltig sicherzustellen.

BUSINESS INTELLIGENCE
Das Blut, das durch unsere Adern fließt ...
Im Bereich Business Intelligence setzen wir unsere Expertise dafür ein, Ihre Daten 
für Sie nutzbar zu machen und damit operative sowie strategische Entscheidungen 
bestmöglich zu unterstützen.

U
N

SERE BASIS

AIC GROUP

Die AIC Group GmbH ist einer der führenden deutschen  
Lösungsanbieter für Customer- und Business Intelligence,  
Kampagnenmanagement und Marketing Automation. 

Mit unseren Leistungen entwickeln wir Ihre BI-Strategie 
und bringen dafür unsere Expertise für professionelles  
Datenmanagement sowie die Analyse und Visualisierung  
der Daten ein. Darüber hinaus optimieren und automa- 
tisieren wir Ihre Marketingaktivitäten zur Sicherung der 
bestmöglichen Nutzung Ihrer Kundendaten und zur  
Schaffung eines ganzheitlichen Dialogs zwischen Ihnen 
und Ihrer Zielgruppe.

Unsere Mission ist es, mit klaren Zielvorgaben die Voraus- 
setzung zu schaffen, um moderne, ergebnis- und kunden-
orientierte Dienstleistungen und leistungsfähige Produkte  
für unsere Kunden zu entwickeln. Mit individuellen und 
innovativen Lösungen, hochqualifizierten und engagiert 
agierenden Mitarbeitern, generieren wir Mehrwerte für 
unsere Kunden, um die Geschäftsprozesse effektiv,  
effizient und nachhaltig zu verbessern.
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Business Intelligence – gezielte Unterstützung  
          operativer und strategischer Entscheidungen.

BI-Strategie

Dashboards & Dossiers

Mobile Nutzung

Datenexploration

Data Mining

Big Data

Scores & Cluster

Konzeption

Modellierung

Dubletten-Management

Adresskorrektur

Geocodierung

UNSER 
BUSINESS INTELLIGENCE
CONSULTING

CLICK ZUR WEBSITE

https://www.aicgroup.de/business-intelligence/
Nicola Heydorn




Marketing Automation Plattform
zur Erstellung & Aussteuerung von Multi-Channel-  
und Multi-Step-Kampagnen

Content Creation Suite
zur Erstellung & Validierung unterschiedlichster, 
kanalspezifischer Templates

Customer Insights Services
zur Optimierung der Kundenkommunikation & Kampagnensteuerung

AISUITE

CONTENT

SCIENCE

UNSERE PRODUKTE  
UND SERVICES …



… FÜR EIN GANZHEITLICHES DIALOGMARKETING.

AISUITE
Marketing Automation Plattform

Performance Reporting

Audience Building

Campaign Management

Offer Management

SCIENCE
Customer Insights Services

CONTENT
Content Creation Suite

Preview & Test

Templating

Asset Management

Optimization Service

Predictive Service

Clustering Service



Content Creation Suite
CONTENT

Mit Hilfe des integrierten Asset Managements der Content Creation Suite können Sie 
alle Ihre Assets (z.B. Bilder) an einer zentralen Stelle pflegen und verwalten. Neben 
dem Upload von bereits in Verzeichnisstrukturen abgelegten Assets, bietet das Modul 
entsprechende Schnittstellen für den Import von Assets aus sozialen Netzwerken  
oder auch Produktinformationssystemen (PIM).

Mit Hilfe der vorhandenen Editoren können klassische Kanäle wie E-Mail oder 
WhatsApp und zeitnah auch andere Kanäle, wie z.B. der Facebook Messenger oder 
Twitter, bedient werden. Auf diese Weise können Sie alle Templates über ein System 
erstellen und mit Hilfe der Marketing Automation Plattform aisuite im Rahmen von 
entsprechenden Kampagnen nutzbar machen.

Jedes Endgerät, ob Desktop, Smartphone oder auch Tablet, stellt die von Ihnen 
erstellten E-Mail-Templates anders dar. Um etwaige Darstellungsfehler zu vermeiden, 
bietet die Content Creation Suite der AIC Group eine entsprechende Vorschaufunktion. 
Neben den gängigen mobilen Endgeräten, können Sie sich die Darstellung ihrer 
Templates auch in den wichtigsten E-Mail-Clients, wie z.B. Outlook oder Gmail, 
anzeigen lassen.

Content Creation – flexible und dynamische 
           Gestaltung von Marketinginhalten

Preview & Test

Templating

Asset Management

Preview & Test

Templating

Asset Management

Offer Management

Optimization Services

Audience Building

Campaign Management

Performance Reporting

Clustering Services

Predictive Services

JEDE KAMPAGNE BEGINNT MIT EINER GUTEN IDEE ...

ALT
0-54-98-0

NEU
0-50-100-0

CLICK ZUR WEBSITE

https://www.aicgroup.de/content-creation/
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Marketing Automation Plattform
AISUITE

Mit der aisuite bietet die AIC Group eine modulare, 
multikanalfähige Lösung, mit der einfache und komplexe 
Outbound-Kampagnen, individuell auf Kundensegmente 
zugeschnitten und flexibel durchgeführt werden können. 
Die Module der aisuite decken sämtliche Prozesse des 
Kampagnen-Managements ab, von der Zielgruppen-
analyse über die Planung und Durchführung der  
Kampagne bis hin zu ihrer Auswertung.

Ein einzelnes, zielgenaues Angebot 
kann entscheidend für einen Kauf 
oder Nichtkauf sein. Definieren Sie 
mit Hilfe der aisuite Geschäftsregeln, 
welchem Kunden, wann welche 
Angebote unterbreitet werden sollen. 
Solche individuellen Empfehlungen 
und Angebote können nicht nur die 
Wertigkeit Ihres Kundenkontaktes, 
sondern auch den durchschnittlichen 
Umsatz steigern.

Outbound-Kampagnen

Inbound-Kampagnen

Offer Management

Optimization Services

Audience Building

Campaign Management

Performance Reporting

Clustering Services

Predictive Services

Preview & Test

Templating

Asset Management

Während über Out- und Inbound-Kampagnen vor allem 
die Regelkommunikation mit dem eigenen Kundenstamm 
sichergestellt wird, gibt es auch Situationen, in denen ein 
Kunde besonders betreut und gezielt mit Informationen 
versorgt werden soll und möchte. Für solche Situationen 
bietet die aisuite der AIC Group sogenannte Trigger- 
Kampagnen. Diese basieren auf vordefinierten Events, 
wie zum Beispiel einer Newsletter-Anmeldung oder auch 
einem Warenkorbabbruch.

Mit der aisuite der AIC Group halten Sie sämtliche Daten  
an einer zentralen Stelle bereit. Durch den Abbau verteilter 

Systeme und Datenhaltungen für die unterschiedlichen  
Kommunikationskanäle, vermeiden Sie Datensilos. Dadurch 

können Kunden-, Anschreibe- und Kampagneninformationen 
jederzeit gemeinsam genutzt und gebündelt zu neuen  

Maßnahmen zusammengefasst werden.

Marketing Automation - effiziente Steuerung 
         und Automatisierung des Dialogmarketings.

Cross-Channel-Kampagnen

Trigger-Kampagnen

CLICK ZUR WEBSITE

https://www.aicgroup.de/marketing-automation/
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Coupons oder auch Gutscheine ermöglichen es Ihnen, mit dem Kunden in den Dialog zu treten und 
dessen Antwortverhalten messbar zu machen. Angebote werden dafür mit einem eindeutigen Werbe-
code angereichert. Dieser wiederum kann einer Kampagne zugeordnet werden. Der eingelöste oder  
auch nicht eingelöste Code ermöglicht Rückschlüsse darauf, welche Interessen, Interaktionszeiten und 
andere Aspekte beim Kunden vorliegen.

Um das Antwortverhalten bewerten zu können, ist die Zuordnung der ausgesteuerten Codes zu einem 
Kunden notwendig. Dies wird über das Response-Element ermöglicht. Das Response-Element wird 
durch die aisuite bereitgestellt. Dessen Aufbau kann administriert werden. Beispielsweise kann eine 
GTIN zur Kassensteuerung aus Kampagnen-, Kunden-ID und Prüfziffer zu einem EAN-Code definiert 
werden. Die Repräsentation als Bar- oder QR-Code wird, abhängig von den Möglichkeiten am Touch-
point, festgelegt. Mit dem EAN-Code lassen sich sämtliche Angebot-Responses für jede Komponente 
einer Kampagne, z.B. Zielgruppe, Maßnahme, Angebot, Kanal etc. auswerten.

Mit der aisuite der AIC Group kann die Kommunikation über diverse Onlinekanäle gesteuert werden.  
In der Handhabung der Coupon- oder auch Gutschein-Generierung wird dabei nicht zwischen Online- 
und Offlinekampagnen unterschieden. So ist es möglich, dieselben Angebote über unterschiedliche 
Kanäle zu streuen. Steuern Sie diese über Post-Mailings, E-Mail-Kampagnen und Newsletter aus. 
Versorgen Sie angebundene Apps, sowie Portale, mit Coupon- oder Gutschein-basierten Angeboten!

Die Angebotsverarbeitung erfolgt stringent. Auf diese Weise ist sichergestellt, dass ein Vergleich der 
unterschiedlichen Kanäle bei der Responsemessung möglich ist. Aus analytischer Sicht können Sie  
somit sowohl Kampagnen-übergreifend, als auch Kanal-übergreifend, agieren und bei der Bewertung 
von Einzelmaßnahmen immer auf dieselben Berichte zurückgreifen. Das Ergebnis ist eine konsistente, 
Touchpoint-übergreifende und somit ganzheitliche Sicht auf das (Antwort-)Verhalten der Kunden.

Um Ihre Kunden sinnvoll segmentieren zu können, müssen Sie diese verstehen. 
Sammeln Sie die Informationen, die die Kunden im Laufe ihres Lebenszyklus bei 
Ihnen hinterlassen. Die wichtigsten Merkmale stammen meist aus den Bereichen 
Soziodemographie, Geographie und dem Kundenverhalten. Zusätzlich empfiehlt  
es sich, Spezialthemen aufzubauen – wann hat der Kunde Geburtstag, wann 
läuft sein Vertrag aus, gibt es Jahreszeiten, in denen er immer das gleiche,  
auffällige Verhalten zeigt?

Überlegen Sie vor der Segmentierung, welche Phasen ein Kunde bei Ihnen durch-
laufen kann. Diese Phasen werden die spätere Segmentierung entscheidend prägen. 
Unter Umständen ist es sogar nötig und sinnvoll, nicht alle Kundengruppen in eine 
Segmentierung mit aufzunehmen, sondern einzelne Sondergruppen wie Neukunden 
oder auch VIP-Kunden getrennt zu behandeln.

Im Zuge der Segmentierung mit der aisuite können Sie aus der Gesamtheit 
(potenzieller) Kunden homogene Gruppen formulieren, bei denen innerhalb 
der Gruppe die gleichen Strukturen, wie z.B. Kaufverhalten, gezeigt werden,  
die Gruppen selbst aber ein sehr unterschiedliches Kaufverhalten aufweisen.

Auf Basis der gesammelten Stamm- und Verhaltensdaten können Segmente 
für Outbound- und Inbound-Kampagnen definiert werden. Während 

für Outbound-Kampagnen die Kundensegmente zeitpunktgesteuert 
berechnet werden, läuft die Berechnung von Inbound-Segmenten in 

Echtzeit. Outbound-Segmente finden Ihren Einsatz vor allem in Print- und 
E-Mailings. Inbound-Segmente kommen insbesondere im Zusammen-

hang mit Online-Kanälen, wie Portalen oder auch Apps, zum Einsatz.

Coupon- 
Generierung

Coupon-
Verarbeitung

Spezialsegmente

Regelsegmente

Offer Management

Optimization Services

Audience Building

Campaign Management

Performance Reporting

Clustering Services

Predictive Services

Preview & Test

Templating

Asset Management
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Customer Insights Services
SCIENCE

Customer Insights – relevante und  
         optimierte Kundenkommunikation

Der Platz auf Werbemailings ist begrenzt und häufig 
leiden Marketingkampagnen aufgrund von unter-

schiedlichen Kundenbedürfnissen an Streuverlusten. 
Unser Recommender Model ermöglicht es, aus einem 

vordefinierten Pool von Angeboten, jedem Kunden  
eine individuelle Angebotsauswahl nach seinen  

persönlichen Präferenzen zuzuordnen. Es können bis  
zu 100 Angebote pro Kunde ausgespielt werden.

Zudem kann die Empfehlungsqualität über weitere, 
intuitive Einstellparameter sichergestellt werden. Unsere 

Empfehlungen können sowohl für Angebote gerechnet 
werden, die aus mehreren Artikeln bestehen, als auch 

für einzelne Artikel. Dadurch kann die Recommendation 
Engine auch losgelöst von der aisuite genutzt werden.

Unser Recommender Model liefert auch eine Antwort 
auf begrenzte Marketingbudgets, Abverkäufe oder die 
zielgerichtete Bewerbung von neuen Artikeln. Aus einer 
vordefinierten Zielgruppenmenge werden hierzu die 
Kunden selektiert, deren Profil die höchste Affinität  
zum beworbenen Angebot aufweist. So werden die 
Abverkaufschancen der beworbenen Artikel maximiert 
und eine effiziente Nutzung von limitierten Budgets 
gewährleistet.

Durch individuell konfigurierbare Einstellparameter 
erhalten Sie auch bei diesem Service für Sie maßge-
schneiderte Kampagnenlösungen. Aufgrund der-
selben Methodik wie beim Next Best Offer-Ansatz 
können passende Kunden zu einem Angebot oder 
auch zu einzelnen Artikeln gefunden werden.

Next Best Customer

Next Best Offer

Offer Management

Optimization Services

Audience Building

Campaign Management

Performance Reporting

Clustering Services

Predictive Services

Preview & Test

Templating

Asset Management

CLICK ZUR WEBSITE

https://www.aicgroup.de/customer-insights/
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Um Kampagnen gezielter ausspielen zu können, empfiehlt es 
sich, Ihre Kunden zunächst besser kennenzulernen. Dafür ist 

eine qualitative Gruppierung Ihrer Kunden notwendig. Beispiels-
weise reagieren Ihre Topkunden auf andere Werbemaßnahmen 

als Ihre Neukunden oder Kunden, bei denen die Gefahr 
besteht, dass diese abwandern.

Unser RFMR-Scoring bietet die Lösung für dieses Problem. 
RFMR steht für Recency, Frequency, Monetary Value Ratio und 

klassifiziert Ihren Kundenstamm anhand eben dieser Kriterien: 
wie weit liegt der letzte Einkauf eines Kunden zurück, wie häufig 

kauft dieser ein und welcher Umsatz wird durch ihn generiert? 
Durch unser Berechnungsverfahren sind diese Werte pro Kunde 

stets an Ihre Bedürfnisse angepasst und auf aktuellem Stand.

RFMR-Scores bieten eine gute Datengrundlage, um Ihre 
Kunden zu bewerten und die oben genannten Gruppierungen 

vorzunehmen. Da das Kundenverhalten und somit auch 
die Wertebereiche der Gruppen einem stetigen Wandel  

unterliegen, sollten diese nicht statisch festgelegt, sondern 
dynamisch ermittelt werden. Auch hierfür haben wir eine 
Lösung für Sie: unser dynamischer Clustering-Algorithmus 

passt sich dem Verhalten Ihrer Kunden an und bildet 
so stets optimale Kundengruppen.

Neben den RFMR-Scores können natürlich auch andere 
Kundenmerkmale von unserem Algorithmus berücksichtigt 

werden, wie z.B. Aktivitäten an den Touchpoints, die 
Verweildauer auf Produktseiten oder demographische Daten. 

Es gibt viele Informationen am Kunden, die für die 
Berechnung eines Kundenwerts oder die Zuordnung 

zu einem Kundencluster relevant sein können.

Viele Kunden haben einen geregelten Tagesablauf, doch auch dieser ist 
sehr individuell. Während manch ein Kunde morgens noch vor der Arbeit 
seine Mails liest, ist ein anderer erst abends für solche Themen ansprechbar. 
Dies kann sich aber auch von Kanal zu Kanal unterscheiden.

Unsere Versandzeit-Optimierung identifiziert deshalb pro Kanal und 
Kunde den optimalen Zeitpunkt der Ansprache. Auf diese Weise kann 
jeder Kunde an dem Wochentag und zu der Uhrzeit kontaktiert werden, 
die am besten zu seinem aktuellen Informations- und Kaufverhalten 
passen. Auch die Nutzung der Versandzeit-Optimierung bleibt für Sie 
individuell konfigurierbar.

Kunden sind heutzutage über zahlreiche Kanäle erreichbar. Die 
Präferenz eines bestimmten Kanals ist jedoch sehr individuell. Einige 

Kunden lesen regelmäßig ihre E-Mails, bei anderen verschwindet 
ein Newsletter unter vielen anderen und wird nie geöffnet. 

Stattdessen sind diese Kunden vielleicht sehr aktiv bei WhatsApp.

Nichtsdestotrotz gleicht der meistgenutzte Kanal nicht zwangsläufig 
dem umsatzstärksten Kanal eines Kunden. Mit unserer Kanal-

optimierung werden Kunden immer über den Kanal kontaktiert, 
der am besten zu ihrem aktuellem Informations- und Kauf-

verhalten passt. Natürlich bleibt es für Sie in jeder Kampagne 
individuell konfigurierbar, ob Sie die Kanaloptimierung oder 

einen von Ihnen festgelegten Kanal nutzen möchten.

RFMR-Scoring

Dynamic Clustering

Versandzeitoptimierung

Kanaloptimierung

Offer Management

Preview & Test

Templating

Asset Management

Optimization Services

Audience Building

Campaign Management

Performance Reporting

Clustering Services

Predictive Services



Durch die Rückführung des Kundenverhaltens nach dem Erhalt eines Angebotes wird der Closed-Loop geschaffen. 
So können Sie nicht nur detailgenau auswerten, sondern die so gewonnenen Einsichten in die Erstellung optimierter 
Kampagnen einfließen lassen. Mit Hilfe des Closed-Loop-Verfahrens der AIC Group haben Sie alle Ihre Marketing-
daten unter einem Dach, denn sowohl die Kundendaten, als auch die Kontakthistorie mit dem Kundenverhalten, 
liegen im zentralen Analyse-Datenbestand und können so effektiv für Auswertungszwecke genutzt werden.

Grundlage für ganzheitliche Analysen stellt die Verarbeitung der Daten aus den operativen Systemen in ein 
dispositives System dar. Profitieren Sie von den vorgefertigten Schnittstellen, die Responsedaten aus unter-
schiedlichsten Quellen entgegennehmen können und vereinheitlicht in die Datenstrukturen der aisuite über-
führen. Sobald die Responsedaten der Marketing Automation zur Verfügung stehen, kann in kommenden 
Aussendungen darauf zugegriffen werden. Mehrstufige Kampagnen können somit automatisiert abgewickelt 
werden; der Closed Loop ist geschlossen.

Das Standardreporting umfasst unterschiedliche Berichte, die direkt aus der aisuite aufgerufen und im 
Bedarfsfall auch um weitere Auswertungen erweitert werden können. Jeder Bericht liefert eine andere Sicht 
auf den Erfolg einer Kampagne, wie z.B. den Erfolg pro Iteration, pro Kanal und Zielgruppe oder auch pro 
ausgespieltem Angebot. Die den Berichten zugrunde liegenden Daten werden dabei in kurzer Zeit und voll-
ständig automatisiert von der aisuite aufbereitet. Sie werden in den Berichten aktualisiert angezeigt, 
um den Verlauf einer Kampagne engmaschig monitoren und bewerten zu können.

Über das Standardreporting hinausgehende Anforderungen können 
auch in Form von individuell aufbereiteten Berichten und Dashboards 
umgesetzt werden. Darüber hinaus können sämtliche auswertungs-
relevante Daten in sogenannten interaktiven Scorecards bereitgestellt 
werden. Durch intelligentes Caching sind dabei selbst komplexe Aus-
wertungen in wenigen Sekunden möglich.

      ... UND ENDET MIT  
EINEM ZUFRIEDENEN KUNDEN!

Offer Management

Optimization Services

Audience Building

Campaign Management

Performance Reporting

Clustering Services

Predictive Services

Closed-Loop-Verfahren

Touchpoints &  
Schnittstellen

Standardreporting

Individuelles Reporting

Preview & Test

Templating

Asset Management



BENUTZERAKZEPTANZ

VERTRAUEN

TRANSPARENZ

KUNDENZUFRIEDENHEIT
durch personalisierte & individualisierte Ansprachen.

durch übersichtliche & intuitive Benutzeroberflächen.

durch umfangreiche Vorschau- & Testfunktionen.

durch umfangreiche Reporting-Möglichkeiten.

RESSOURCENEINSPARUNG

SYNERGIEPOTENTIAL

UMSATZSTEIGERUNG

durch automatisierbare & wiederverwendbare Prozesse.

FLEXIBILITÄT
durch modularen Aufbau & vielfältige Einstellungen.

durch kombinierbare Funktionen & Services.

durch optimierte Kampagnen & richtigen Kundenfokus.



Jörg Heydorn  
Geschäftsführer
AIC Group GmbH
joerg.heydorn@aicgroup.de        

Ralf Stöver
Geschäftsführer
AIC Group GmbH
ralf.stoever@aicgroup.de

UNSER TEAM.
Die AIC Group beschäftigt hochqualifizierte Berater 
und Spezialisten für Business Intelligence, Data Science, 
Customer Experience Management und Marketing Automation.

Wir begleiten unsere Kunden in allen Phasen des Projekt- 
Lebenszyklus und bieten aufgrund unserer breiten Lösungs-  
und Integrationskompetenz eine ganzheitliche Beratung  
und Betreuung aus einer Hand.

UNSER MANAGEMENT.
Wir pflegen einen partnerschaftlichen, kooperativen  
Führungsstil, welcher auf gegenseitigem Vertrauen und  
offener Kommunikation basiert.

Verantwortungsbewusstsein und Ergebnisorientierung  
sind Erfolgsgrundlagen, die durch das Management gelebt  
und gefördert werden.



WAS SIND IHRE  
HERAUSFORDERUNGEN? 

SPRECHEN SIE 
MIT UNS!



AIC Group GmbH | Johannes-Gutenberg-Straße 3 | D-21337 Lüneburg | Tel. +49 4131 400 52 - 0 | www.aicgroup.de 

https://www.facebook.com/AICGroupGmbH/
https://www.instagram.com/aic_group/

